

美联储主席暗示3月份加息合适

预计今年将有3次加息 货币政策正常化节奏将加快

美国联邦储备委员会主席耶伦3日暗示,如果美国经济与美联储官员的预期一致,美联储在3月份的货币政策例会上加息是合适的。市场分析人士普遍预计,美联储很可能在3月份加息。

预计今年将加息0.75个百分点

耶伦当天在芝加哥高管俱乐部发表演讲时说,当前失业率稳定在美联储官员认为长期正常的水平,通胀率也逐步回升,接近美联储2%的目标。随着海外经济风险有所下降,美国经济有望保持温和增长,当前美国经济面临的风险大致平衡。

她说,随着劳动力市场继续改善,通胀率逐步回升至美联储目标,去年12月美联储官员预计今年将加息0.75个百分点是合适的。根据去年12月美联储发布的联邦基金利率预测中值,美联储官员预计今年将加息0.75个百分点,意味着今年将有3次加息。

货币政策正常化节奏不再慢

耶伦还表示,如果没有意外事件拖累美国经济前景,美联储货币政策正常化的节奏就不会像前几年那么慢。

美联储于2015年12月启动近十年来首次加息,开始了缓慢的货币政策正常化进程。之后,由于全球经济增长疲软,金融市场波动剧烈,美联储多次推迟了加息时机,最终于去年12月再次加息。

美联储副主席费希尔当天在另一场活动上也表示,过去三个月来美国经济数据表现不错,他支持美联储官员近期关于加息可能性加大的表态。

近期,包括纽约联储银行行长达德利、美联储理事布雷纳德在内的多位美联储官员认为,美国经济走势良好,可以支持美联储在近期再次加息。美联储下一次货币政策例会将于3月14日至15日举行。

■据新华社



意南部移民营地发生大火两人遇难

3月3日,在意大利福贾省南部小镇阿普利亚,人们聚集在发生火灾的移民营地附近。

据意大利当地报纸《今日福贾》报道,意南部普利亚大区福贾省南部小镇阿普利亚的移民营地2日晚突发大火,火势借助强风迅速蔓延并引发一些煤气罐爆炸,摧毁了百余间棚户,造成两人死亡。由于扑救难度大,火势于次日早晨才得到控制。

新华社 图

节目受特朗普拖累? 施瓦辛格:不再回来

阿诺德·施瓦辛格最为人们所熟知的一句台词是《终结者》系列科幻影片中那句“我会回来的”。这名69岁的影星、前州长3日说,他决定“终结”主持真人秀节目《名人学徒》,“不再回来”。他把该节目糟糕的收视率归咎于美国总统唐纳德·特朗普。

去年美国总统竞选期间,同为共和党人的施瓦辛格拒绝支持特朗普。而特朗普当上总统后,依然十分关注《名人学徒》。新一季开播后,他时常公开挖苦施瓦辛格,称他主持能力不行,收视率比不上自己主持的时期。

2月2日在华盛顿参加全国祈祷早餐会时,特朗普说道:“他们(节目组)雇用了超级大明星阿诺德·施瓦辛格接替我,不过我们都知道结果如何:收视率惨跌。这简直就是一场灾难!”

施瓦辛格随后在推特上发布视频反击,提议两人互换工作,“这样大家就终于又能睡个安稳觉了”。这条推文半小时内便获得1万次转发。

当这季节目收尾,特朗普又发推文说:“施瓦辛格当州长就没当好,《学徒》主持得更差劲,但至少他努力了。”

■据新华社

优步被曝秘密使用反“钓鱼”程序

优步公司近来负面新闻不断:被控窃取谷歌的无人驾驶技术、长期对职场性骚扰投诉置之不理、总裁向一名司机爆粗口……

3日,媒体又曝出,在与监管部门的“猫鼠游戏”中,优步秘密使用反“钓鱼”程序,躲避交通监管部门的调查举证。优步随后承认了该程序的存在。

美国《纽约时报》3日以4名优步前任和现任雇员为消息源报道,优步有一个绰号为“灰球”的秘密程序。它可以依照优步平日积累的大量数据,对叫车者是否为“钓鱼”执法者作出判断,并“取消”被其认定为“钓鱼”者的用车请求。

报道说,“灰球”的使用获得优步法务部门认可,优步在包括美国波士顿和拉斯维加斯、法国巴黎、澳大利亚、意大利、中国和韩国等许多城市和国家“偷偷地”使用这一程序。

优步当天即承认了“灰球”的存在。但按照优步的说法,“灰球”的用处在于保护司机,“很少”用于躲避执法检查。

优步称,这款程序“拒绝违反我们服务条款的诈骗者的用车要求”,包括“企图对司机进行人身伤害的、竞争对手想要扰乱我们业务的、或是对手与政府人员共谋诱骗司机上当的”行为。

■据新华社

教育部:坚决防止将课后服务变成集体教学或“补课”

教育部4日发布《关于做好中小学生课后服务工作的指导意见》,对各地开展中小学生课后服务工作提出要求,明确课后服务的主要内容,坚决防止将课后服务变相成为集体教学或“补课”。

意见提出,课后服务的内容主要是安排学生做作业、自主阅读、体育,以及娱乐游戏、拓展训练、观看适宜儿童的影片等。同时,必须坚持学生家长自愿的原则,建立家长申请、班级审核、学校统一实施的工作机制;要优先保障留守儿童、进城务工人员随迁子女等服务群体。

意见指出,广大中小学

校要充分利用在管理、人员、场地、资源等方面的优势,积极作为,主动承担起学生课后服务责任。对确实不具备条件但有课后服务需求的,教育行政部门要积极协调学校、社区、校外活动中心等资源,做好课后服务工作。具体课后服务时间由各地根据实际情况自行确定。

意见要求,各地要通过“政府购买服务”“财政补贴”等方式对参与课后服务的学校、单位和教师给予适当补助,严禁以课后服务名义乱收费,要把课后服务工作纳入中小学校考评体系。

■据新华社

信用卡盗刷损失大 警方教你5招补救

对于手握信用卡的刷卡族来说,最冤枉的事莫过于人在国内、卡在身边,信用卡却在海外被莫名消费了。那么,信用卡境外被盗刷后果有多严重?怎样弥补减少损失?听警方来支招。

据江苏无锡警方统计,近期境外盗刷信用卡案件频繁高发,带来的经济损失动辄以万元计。仅今年2月以来,在无锡一市范围内,就接报数起此类案件。

如果发现信用卡已经被盗刷,应该怎么办?警方介绍,可立即采取5项补救措施:一是及时通过银行客服电话挂失锁卡;二是及时报警备案;三是及时到附近银行网点、ATM机刷卡一次,证明非本人在境外消费;四是向银行申诉,证明卡被盗刷;五是及时与境外刷卡单位联系,想尽办法阻止交易完成,挽回或者减少损失。

■据新华社

马宣布驱逐朝大使

马来西亚外交部4日宣布,马来西亚政府决定驱逐朝鲜驻马来西亚大使。

■据新华社

湖北发布首个法律机器人“法狗狗”

“您咨询哪方面的离婚案件?”“出轨。”“您的性别是?”“女性。”……在一系列问题问完之后,你想知道的诉讼胜率、孩子抚养权等法律专业问题,短短几分钟全部得到了答案。这一切并非来自真人律师的服务,而是湖北发布的首个法律机器人“法狗狗”给你的专业答案。

■据新华社

百度关闭在线医疗服务“百度医生”

百度旗下在线医疗服务“百度医生”3日正式发布官方公告称,由于公司业务调整,“百度医生”将于3月10日起关停服务并下线。2月初百度曾调整医疗事业部,宣布除部分业务转入其他团队,其他业务将予以关停。

根据关停安排,“百度医生”将于3月10日起,停止提供预约挂号、快速咨询、专家咨询服务,同时下线第三方提供的其他所有服务,之前生成的有效订单可正常使用;3月31日起将停止提供查询功能,包括历史订单、健康档案等所有用户记录。4月1日,产品正式关停并清空数据。根据百度医生官网数据显示,“百度医生”已在全国343个城市开通,覆盖12862家医院,累计服务人数超过900万人次。

■据新华社